Решение  уравнений с параметрами.

         Пример 1: Решить уравнение с параметром                 

                         (а- 1)х = 2а² + а - 3

        Решение: Данное уравнение является линейным относительно х. Оно имеет смысл при любых действительных значениях параметра а. Приведем его к виду:

                  (а – 1)(а +1)х = (2а+3)(а -1).

        Если а =1,то уравнение примет вид 0*х =0,его решением является любое действительное число.

       Если а = -1,то уравнение примет вид 0*х = -2,это уравнение не имеет решений.

       Если а ≠ ±1,то уравнение имеет единственное решение  х =
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,т.е. каждому допустимому значению а  соответствует единственное значение х.

 Пример 2: При каких значениях параметра а уравнение  х² + 2(а+1)х + 9а – 5 = 0 имеет два различных отрицательных корня?
       Решение. Так как уравнение должно иметь два различных корня х1  и  х2,то D > 0.

      D = 4(а+1)² -4(9а – 5) = 4(а-1)(а-6)

            По теореме Виета х1 +  х2 = - 2(а+1), х1·х2 = 9а – 5.

Так как х1<0 и х2<0, то получим систему неравенств
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  Решая эту систему, получим:
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< а< 1, а > 6. 

         Ответ:
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   Пример 3: При каких а система уравнений 
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имеет единственное решении?

          Решение. Если коэффициенты при х и у не пропорциональны, то система имеет единственное решение. Следовательно, 
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, т.е. а² ≠ ± 4 система имеет единственное решение.

           Ответ: а ≠ ± 4. 
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